

К моим избирателям

Алексей ТОЛСТОЙ

Мне выпала большая честь: рабочие, колхозники, красноармейцы, учителя, железнодорожники, служащие Старорусского избирательного округа наметили меня кандидатом в депутаты Совета Союза.

Эту честь — я так понимаю — я заслужил тем, что все свои силы отдавал и отдаю культурному строительству нашей великой родины.

Родина! Слово древнее. Но мы понимаем его по-новому и по-новому любим нашу Советскую родину.

Мы получили в наследство от тысячелетней истории одну шестую часть земного шара — самую большую в мире страну. В ней еще недавно — 20 лет назад — лежали пол слудом неисчерпаемые богатства и творческие силы народов, населяющих ее.

20 лет тому назад немцы, англичане, французы, бельгийцы хозяйничали в нашей стране, как у себя в колонии. Русские кушцы, промышленники и помещики продавали Россию иностранному капиталу. России готовилась жалкая участь раздела на колонии. Одних лишь процентов по займам царская Россия платила иностранной буржуазии ежегодно 700 миллионов золотых рублей, а прибывали на иностранные капиталы — 200 млн. рублей.

Русскому народу — рабочим и крестьянам готовились вечное рабство, нищета, вымирание. Перед империалистической войной в России насчитывалось 65 процентов бедняцких хозяйств, 20 проц. середняцких и 15 процентов кулацких. Эти 15 проц. кулаков-мироедов царская власть бережно поддерживала и оберегала. Кулак был опорой царской власти в деревне, помещику он был милым другом, кушцу кулак служил на пользу тем, что разорял середняков, и разоренный середняк шел на фабрику, на предприятие, на промысел — работать за гроши до седьмого пота.

Царская Россия шла к жестоким формам капитализма, к тому, что мы называем теперь фашизмом, с чем мы боремся и будем бороться, пока не победим и не раздавим фашизм во всем мире.

Ни русские помещики и капиталисты, ни тем более иностранцы, владевшие заводами, рудниками, шахтами и лесными угодьями по всей России, не знали и не понимали русского народа.

Им казалось, что если русский народ беден и неграмотен, то им легко можно распоряжаться, как рабочим скотом. Они думали, что у русского народа нет вековой мечты о счастливой, зажиточной и справедливой жизни — без царских помещиков, капиталистов и иностранцев. Они надеялись, что у русского народа нехватит здравого ума и революционной ярости.

В Октябре русский народ показал им всем, что это все у него есть в достаточном количестве.

Народ нашел себе вожда: коммунистическую партию. Во главе с великими мыслителями и стратегами Лениным и Сталиным партия повела народ к завоеванию никогда никем еще невиданного общественного и хозяйственного строя — социализма.

Что такое социализм, вы знаете. Это путь, который за 20 лет превратил полуколониальную Россию с 65 процентами деревенской бедноты, с 75 процентами неграмотных в сплошь грамотную, зажиточную, самую могущественную державу в мире. Продукция земледелия и животноводства в СССР с 1913 года увеличилась вдвое. Продукция крупной промышленности в сравнении с 1913 годом увеличилась в 8 раз. Промышленность СССР вышла на первое место в Европе и на второе в мире. Таковы результаты социалистического хозяйства в Советском Союзе.

Результаты капиталистического хозяйства за этот же период дают весьма плачевный график — он представляет собой ломаную линию, в которой максимальный подъем приходится на 1929 год.

Линия хозяйственного роста СССР идет безостановочно круто вверх. Это значит, что у нас труд миллионов людей откладывается в виде увеличения всеобщего благосостояния, совершенно так же, как пища в молодом теле превращается в его рост и здоровье.

Линия изменений в хозяйстве капиталистических стран бьется, как подстреленная птица, не в силах подняться. Это значит, что там труд сотен миллионов людей поглощается растущей нищетой и разорением.

Руководимый стратегией Ленина и Сталина, русский народ в 1918—1922 годах в неслыханно тяжелых условиях голода и эпидемий при разрушенном транспорте и отсутствии топлива одержал решительную победу на полях брани, выкинул за пределы своей страны армии белых генералов и интервентов — немцев, поляков, японцев. Вместе с ними были вышвырнуты все помещики, капиталисты.

Не в первый раз русскому народу приходилось умываться кровью за свою родину. На Куликовом поле он побил татарских ханов, освобождаясь от векового ига. На берегах Невы и на льду Чудского озера разгромил немецких рыцарей и на несколько веков преградил им дорогу на Ладогу, Новгород, Псков и Старую Руссу. В смутное время, когда русская земля была продана московскими боярами полякам и шведам, — народ не захотел мириться с немалой и, ополчаясь, изгнал иноземцев.

При Петре Великом, когда шведская армия вторглась в русские пределы, народ разгромил ее наголову в кровавых побоищах при Лесной и Полтаве. Столетие спустя Наполеон двинул на покорение России великую армию, за-

воевавшую всю Европу (кроме Испании). Под Бородиным наполеоновская армия натолкнулась на русские штыки. Ни ядрами французских пушек, ни бешеными ударами 30-тысячной конницы Мюрата, закованной в стальные кирасы, нельзя было сломить русскую армию, вставшую на защиту родины.

В великих битвах народ сберег для себя родину. И теперь уже ничья вражеская нога не переступит ее границ, — на-страже стоит сам народ, его Красная армия, вооруженная политическим сознанием, бесстрашием и мужеством и такой технической мощью, перед которой заранее бледнеют наши враги.

Второй победой всех народов СССР было создание своими силами без какого-либо предварительного опыта — первый раз в истории человечества — социалистического хозяйства.

В две пятилетки были выстроены и заработали гиганты индустрии. Одни только Магнитогорский, Кузнецкий и Макеевские заводы выплавляют чугуна столько, сколько выплавляла в год вся металлургия царской России. Один только Магнитогорский завод выплавляет чугуна в два с половиной раза больше, чем вся Польша.

Нет той отрасли промышленности, которой бы у нас теперь не было. Мы независимы. Мы изыскали в земных недрах все металлы и минералы, нужные для промышленности, и открыли новые залежи угля и железа, которых хватит на тысячелетия.

Для ведения современной войны нужно, как говорят, 32 сорта сырья — железо, уголь, соль, хлопок и т. д. Германия может добыть у себя только два сорта сырья из 32. Италия, кажется, 7 сортов. Япония тоже около этого. У нас имеются все 32. Мы независимы.

Электроэнергия по сравнению с 1913 годом выросла в 17 раз. Производство обуви — в 20 раз. Я спросил как-то директора Резинотреста: почему в Мосторге не всегда купишь пару галош?

— Потому, — он мне ответил, — что сейчас все в СССР хотят ходить в башмаках и галошах. Лаптей больше не носят. Выпустишь 100 млн. пар галош, их сразу нет, — купили колхозники.

Победа колхозного строя увеличила количество зерна почти на 3 миллиарда пудов в сравнении с довоенным временем, когда царская Россия снабжала хлебом почти всю Европу. Победа колхозного строя навсегда уничтожила знакомую «российскую» картину: за сохой идет по своей тощей десятине мужичок в лаптях, опутив горемычную голову, понукая тощую клячу. Эту картину вы увидите сейчас в Польше из окна вагона. У нас тот самый горемычный мужичок едет сейчас — смотря по области или краю — на своем велосипеде или в автомобиле, или на хорошем коне в сельсовете, потому что он наверняка председатель. Один сын у него пашет на тракторе, другой сын — лейтенант, дочь Анюта — нянька по-старому — доцент Тимирязевской академии...

Но нужно забывать, товарищи, что не прошло еще и двух пятилеток колхозного строительства, что это только начало, ранняя заря того светлого дня, который занимается над необятными просторами нашей родины.

Двадцать лет борьбы и строительства социалистического хозяйства были завершены созданием Сталинской Конституции. Она подвела итог всем завоеваниям и сформулировала их в законодательство.

Тайным голосованием каждый гражданин и гражданка СССР баллотируют намеченного ими кандидата в высший орган государственной власти — Верховный Совет СССР. От каждого человека, в каком бы глухом углу он не жил, будет протянута живая нить к выбранному им кандидату, к выбранному им правительству.

Дальнейшей победой народов СССР теперь, когда осуществляются основные положения Сталинской Конституции, выборы в Верховный Совет СССР, должна быть победа на культурном фронте.

С той же решимостью и упорством мы должны овладеть сокровищами мировой культуры, прямыми наследниками которой мы себя считаем. Точные науки, философия, литература, искусство должны продвигнуться в самые широкие массы, стать достоянием каждого.

Знамя Октябрьской революции было развернуто Лениным на броневике у Финляндского вокзала во имя того, чтобы поднять из нищеты, темноты и угнетения миллионы и миллионы эксплуатируемых, отупленных жизнью людей, во имя великого народа русского.

За алым знаменем пролетарской революции народ прошел путь в двадцать оборотов земли вокруг солнца, и теперь солнце во всей силе над его головой. Народ силен, свободен и зажиточен.

Но этого мало. Этого недостаточно. Перед Советским Союзом задача мирового значения: задача еще одной победы, великой и окончательной победы над фашизмом во всем мире во имя освобождения всех эксплуатируемых, во имя уничтожения навсегда войны.

Чтобы победить, мы должны стать самой культурной, самой просвещенной нацией во всем мире. С любовью, с уважением, с изумлением пусть смотрят на нас наши друзья и с ужасом — наши враги.

За Сталинскую Конституцию! За культуру! За непобедимую Красную армию! За процветание нашей, ко всем народам равно благой, великой родины!

ЛЕНИНГРАД, 19 ноября. (Передано по телефону).